

明星基金经理把脉

明年的投资机会在哪里



王亚伟

经历了2006年、2007年的单边上涨和2008年的单边下跌之后，即将到来的2009年对公募基金是一个巨大的挑战，没有哪个基金经理能对明年的市场趋势给出一个明确的预测，就像王亚伟说的：一切都充满迷雾。而这样的实况正是机构投资人大展身手的时候。日前，快报记者走访了两家知名的基金公司掌门人——华夏基金的王亚伟和中邮基金的彭旭，试图从他们的言行中窥探基金对明年市场的总体把握。

快报记者 陈永忠



彭旭

王亚伟：首先剔除银行和基建

上周六，华夏基金年末的策略报告会，很多人都是冲着王亚伟而去的。王亚伟的名字无论在业内还是基民的口碑中都是如雷贯耳，如今他身兼华夏基金公司副总裁、投资决策委员会主席和旗下两只股票型基金的掌舵人等身份，有人说光是“王亚伟”这三个字就值10个亿，如果考虑到他加盟华夏基金后创造的辉煌业绩，这样的话或许并不过分。

王亚伟作为整个报告会的压轴戏出场，但他的演讲充满谨慎。“还有2个月零4天进入牛年，这是非常确定的，但牛市什么时候到来？我看不清楚。”这是他的开场白。

股市跟宏观经济息息相关，在王亚伟眼里，宏观经济和股市的关系好比先有蛋还是先有鸡一样难解，更何况明年宏观经济本身就充满很多不确定因素。就像对急症病人只能动大手术而不能用中药调理一样，中央出台“4万亿”的政策是很及时的，鉴于目前中央财政还算宽裕，如果4万亿都能落实，对明年保持一定的增速还是很有作用的。但王亚伟担

心这样做的负面效果是“以数量换质量”，中国经济的近忧有所缓和，但远虑增加了。真正的复苏还要看美国这轮衰退的深度和时间。当前全世界都在通过促出口来保经济，全球贸易保护主义很容易抬头，未来经济的不确定性仍很大。

关于明年的投资策略，王亚伟简单列了3条。

从大类资产配置看，由于债券经历了今年下半年的牛市，明年很可能收益会失去吸引力，因此股票仍是主要投资方向，这方面“股神”巴菲特已经作出了方向性参考。

从投入比例看，由于经济的不确定性导致明年股市前景充满迷雾，王亚伟称，就像宏观经济既要防通胀又要防通缩一样，明年既要防止踏空，又要防止亏损，“中投”可能会成为最热门的词汇，即合理控制股票仓位成为重中之重。

谈到具体投资对象，王亚伟开始了打太极，他没有直接说哪些是可投的，只是明示了两类他明年不看好的行业，分别是银行和基建。对于银行业，王亚伟表示，当前宏观经济处

于下行阶段，银行的风险不可控，一方面由于企业经营不佳，银行未来一段时间出现坏账的概率大幅增加；另一方面，“4万亿”中银行的政策性配套资金效益不高，可能会影响到其资产质量。对于基建行业，王亚伟称，虽然“4万亿”计划短期能刺激该行业，但同时也会使该行业未来本可均匀分布的业绩透支到现在，导致大起大落，行业周期进一步加大，从而影响整个行业的估值。他警告说，与基建相关的施工机械、机场、高速公路可能未来十年都会处于过剩状态，估值长期低迷。

与王亚伟言论谨慎相一致的是他操作上的保守。上个月23日成立的华夏策略精选运作一个月净值仅增加了0.7%，远落后于大盘走势。有人说王亚伟基本踏空了这轮行情，可能这个结论太过武断，经历了今年的大跌，背负“明星基金经理”的头衔，要保住过往的盛名，王亚伟低调重新亮相是可以理解的。对于关注他的人来说，也许当华夏策略精选一周出现2%以上的净值波动时，王亚伟的动向才会真正明朗。

2007年，中邮核心优选基金复权单位净值增长率高达191%，仅次于王亚伟领衔的华夏大盘精选。这样的“中邮神话”就是在当时的投资总监彭旭的带领下创造的。虽然彭旭后来逐渐淡出公司一线，但中邮通过大比例超额配置某一两个板块取得超额收益的投资逻辑，仍然明显延续了彭旭时期的风格。

进入2008年，这一在牛市中屡试不爽的风格却受到重创。三季报显示，今年以来中邮旗下两只基金净值缩水均超过了5成，长期位列基金各类排行榜的倒数十名之列。

彭旭也承认，中邮今年的两大失误一是所谓的“价值投资”，二是没有及时减仓。但现在谈这些也没有意义了，中邮不可能在现在这样的低位再“割肉”。最近趁大盘稍稍回暖之际，中邮开始积极调仓。“在货币政策还没完全出尽之前，我看房地产股的交易性机会。”彭旭说。中邮近期在上实发

展为代表的一系列房产股上闪电建仓，取得了不俗的战绩，净值回升率重新排在了前列。现在到处房子卖不动，成交清淡，地产公司度日艰难，彭旭难道不知道吗？“当所有人都能看到风险，反而是最没有风险的时候。”彭旭这样解释他的投资思路。

“长期来看，我还是看好农业股。”彭旭终于亮出了底牌，“中国现在有8亿多农民，但达到目前的效益只需要5—6亿农民就行了，提高农村劳动生产率将是一项长期的工程。”最近中央出台的土地流转政策和未来粮食收购价大幅上升的预期，都是支撑农业板块长期走好的巨大动力。至于具体到明年，“世博会概念和迪斯尼概念股将会大大地火一把”。

明年市场形势会复杂得多，基金业绩分化将更加严重，“我们就是喜欢琢磨，在牛市、震荡市中，我们会做得更出色，我相信明年业绩一定会比今年好。”彭旭对中邮的未来依然信心十足。

[资金流向]

上周机构联手出货四天净卖出92亿元

在上周股指大幅震荡中，基金、QFII、T类（保险）联手做空，游资营业部则持续活跃。大智慧Topview数据显示，11月17日至20日期间，机构资金在沪市净卖出91.9亿元，大盘机构持仓比例降至16.799%。

本轮反弹在上周步入调整，在快速起伏的波动节奏中，机构投资者的态度变得谨慎。基金、QFII、T类（保险）资金呈现出一致的净流出。

数据显示，在11月17日至20日期间，59家基金席位资金净流出64.9亿元。在本轮反弹中，基金席位纷纷套现，在具体权重股的选择上出现明显的分歧。比如，基金在大秦铁路、中国南车合计卖出10.9亿元，而对兴业银行、北京银行继续关注。再如，中信证券、特变电工、中国人寿等是多头基金大幅建仓的品种，也同时遭到空头基金猛烈的抛售。

同样在上周的前四个交易日，保险席位也大力做空，资金净卖出12亿元，基建、铁路、金融类个股遭到减仓。

QFII资金也没有错过逢高减仓的机会，其中四大营业部在11月17日至20日期间合计净流出19.5亿元。中金公司上海淮海中路营业部位居首位，净卖出10.4亿元，随后申银万国上海新昌路营业部、瑞银证券营业部分别净流出3.9亿元、3.8亿元。从席位交易数据上看，上述营业部资金在中国平安、中信证券、招商银行等品种上，继续波段操作。

相比机构的套现撤离，游资作为本轮反弹行情的主导，则在不断变化的题材中持续活跃。基建、水泥、工程建筑、机械等热点渐入尾声，3G、纺织品板块在利好刺激下走好。有色金属、酒店旅游、迪斯尼、地产等板块加速轮换。

快报记者 杨晶

手握2500亿现金

基金趁反弹丢卒保帅

的延续，银河证券做了后续报告，进一步跟踪基金后续资金。银河证券称，随着市场反弹创造的外部环境，基金的可用资金将越来越多，加仓2500亿到4000亿的可能性在大幅度增加。在2500点以下，基金的巨额资金将为市场稳定发展提供重要基础。

2500亿的后续资金，在低迷的市场中，像强心剂一样振奋人心。

逢反弹就减仓

从本次反弹来看，基金的仓位是有增无减。国都证券显示，11月14日测算结果显示，上上周223只开放式基金平均仓位为67.93%，相对前周仓位变动2.26%。剔除上上周股票市值变动因素影响，223只开放式基金相对前周

主动调仓幅度为-0.40%。总体来看，开放式基金的股票投资依然保持谨慎，整体仓位水平继续低位徘徊。上上周选择主动减仓的基金有83只，占比37.22%；选择主动加仓的基金有58只，占比26.01%。

国都证券得出结论，面对频出的经济刺激政策和宏观经济依然存在多种不确定性因素，基金之间调仓分歧有所加大，但是大部分基金还是愿意维持较低仓位水平进行观望。

而一旦一些基金确立了保守的操作思路，则其基本每次反弹都会毫不犹豫地选择减仓。本次反弹行情中，东吴价值成长双动力在上上周主动减仓3.25%，嘉实主题精选主动减仓4.16%。宝盈泛沿海区域增长主动减仓5.94%，位于减仓前列。不过，尽管这些基金遇反弹就

减仓，但德圣数据显示，东吴价值成长双动力在上上周大幅加仓，波段操作明显。

掩护大资金出局

记者还发现了基金操作的另一可能。就博时基金系而言，旗下反弹获利出局的基金占据主流，而个别基金为了掩护大资金出局，做出了牺牲。

以中国中铁为例，进入十大流通股东的基金，大部分博时系基金都选择了获利了结。诸如博时价值增长与博时价值增长贰号，均有超过10%幅度的减仓。然而，另一只重仓中国中铁的博时第三产业精选主动增仓3.54%，仓位达到75.84%，基金系基金换仓行为明显。大致可以看出基金小资金掩护基金大资金出局的雏形。

从这些基金的操作中大致可以看出一个脉络，基金操作比前段时间要活跃。在反弹行情中，前期扎堆抗冬的基金，一旦有机会获利，就纷纷出逃，或是将风险都转移到另一基金中，让该基金更为集中地持股，以此减少整个基金公司的损失。更为重要的是，基金将手中在反弹先行获利的品种抛出，将筹码移到滞涨的品种中，金融、地产是短期、是当下较好的选择。

如此看来，想让基金成为做多的主力部队，还尚待时日，疯狂的游资与保资仍然没有撼动基金2500亿元的存量资金的准绳，归根到底是基金并不看好后市。就算看到少数基金做多，也是一种不成气候的假象，背后仍然是“丢卒保帅”的“诡计”。据《东方早报》

打电话买车险商业险省更多

现在，私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险，服务品质与其它渠道一样，保障相同保费却能省更多。11月底前投保还有机会体验超值服务！另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外，三分钟报价，免费送单上门，提供POS刷卡服务，让车主省钱、省时、更省心。



金鹰红利基金交行火热发售(基金代码：210002)

本基金将通过对分红能力良好且长期投资价值突出的优质股票投资，为基金资产获取稳定的当期收益和长期增值。

● 风险提示：基金有风险，投资需谨慎。请投资者根据自身风险承受能力审慎选择。●

交通银行 您身边的财富管理银行

客服热线：95559

www.bankcomm.com



交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

百年 银行 相聚 相信